

括苍山下,法院商会联手化干戈

“一庭一品”直播活动走进缙云壶镇法庭

本报记者 高敏 见习记者 应欣欣

本报讯 缙云县壶镇镇地处浙南括苍山麓,乃“三市四县”交会腹地,自古有“浙南北窗”之称。1955年9月,缙云壶镇人民法庭设立于此。近年来,壶镇法庭始终坚持以审判为第一要务,充分发挥服务辖区经济发展、化解群众纠纷的桥梁纽带作用,成为括苍山下一道亮丽的法治风景线。11月15日下午2点半,由省高院、浙江日报报业集团主办,浙江法制报社承办的浙江法院“一庭一品”直播活动,将走进壶镇法庭。

壶镇镇是缙云县的工业重镇和经济强镇,镇域内有各类企业1600多家,

工业繁华、民营经济活跃,这里的商事纠纷比重不小。壶镇商会自成立以来,在对涉及会员的有关纠纷调解工作中一直起到积极作用。2017年,壶镇法庭牵头,在诉讼服务中心设立了壶镇商会人民调解委员会,由商会会长担任调委会主任、秘书长和民晖律师事务所主任担任副主任,委员由壶镇镇内富有声望的企业家担任,并由法院退休干部担任专职人民调解员。2年多运行下来,商调委对推进法院“诉源治理”、促进壶镇辖区经济社会稳定健康发展有着重要意义。

壶镇法庭还建立了一个法庭“博物馆”,里面收录了许多法庭人早年的办



案工具,每一样都饱含着历史的记忆。

想看看这样的壶镇法庭吗?跟我们一起来吧,届时,欢迎大家扫描下方二维码关注浙江新闻客户端法治频道的直播。



铁路施工 安全第一

近日,台州市公安局椒江分局章安派出所民警深入辖区杭绍台铁路椒江特大桥施工现场,向铁路工人讲解防火防盗防溺水等安全防范知识,并对排查中发现的隐患及时督促整改,确保施工安全。

通讯员 何文斌 摄

公益诉讼守护南麂“海洋蓝”

通讯员 林涯

本报讯 近年来,平阳县委办结合本地国家级海洋自然保护区南麂岛海域实际,联合当地检察机关开展“守护南麂”海洋专项监督活动,全面加强对陆源污染、海洋生态、海上污染的整治,

服务保障“两个健康”先行区

通讯员 瑞司宣

本报讯 牵头拟定改善民营经济法治环境政策文本;面向企业开展“法律沙龙”“法治论坛”“法治讲座”等活动;进企开展政策法律宣讲、法治体检、解决企业法律问题……这是瑞安市司法局为“两个健康”先行区创建提供优质法律服务和法治保障的缩影。

羁押必要性审查“救回”企业

通讯员 刘梦婕

本报讯 近日,江山市检察院收到一封来自某家居有限公司法定代表人潘某某的感谢信。

2018年9月初至2018年12月,潘某某伙同成某某、徐某某等多人,在其家居公司办公楼内以“牛牛”“跑得快”“双扣”等方式赌博,非法获利2万多元。因涉嫌开设赌场罪,潘某某于今年

铸起“检察蓝”守护“海洋蓝”的坚强司法护盾。

面对海洋渔业资源日益枯竭的严峻形势,平阳县创新探索“司法+海洋生态修复”办案模式,形成行政阶段支持相关职能部门处罚和磋商并举,审查起诉阶段引入生态修复补偿的全方位、

立体化生态修复补偿工作格局。自5月禁渔期开始以来,平阳县检察院已就南麂岛近海海域多名渔民使用蟹笼、地笼等网具进行非法捕捞并随意丢弃废弃的问题,对犯罪情节轻微、悔罪表现较好且有较强意愿进行生态修复补偿的16名非法捕捞行为人作出相对不起诉决定,并向县农业农村局发出公益诉讼前检察建议。

‘两个健康’先行区建设 推动我市民营经济高质量发展”主题宣传活动18场,现场解答各类法治咨询3000余次,分发涉企法治宣传资料3万余份,吸引25000余名企业职工参加活动;通过开展法律进企业专项活动、公证法律服务活动、规范企业柔性执法、强化涉企矛盾纠纷化解、积极做好民营企业员工的法律援助工作、创新涉企社区矫正人员监管机制等,进一步做深涉企法律服务、做优涉企营商环境。

走访了解公司经营情况,认为嫌疑人潘某某犯罪情节较轻,认罪态度较好,变更强制措施无社会危险性,且有利于化解企业生产经营危机。

对潘某某取保候审后,检察官再次到企业进行走访,了解到由于案件未结,企业融资和拓展业务问题仍然受到影响。江山市检察院贯彻落实服务保障非公企业发展要求,依法快速审查起诉,江山市法院也依法从快审判。目前,潘某某的家居公司经营情况良好。

法官牵线搭桥解开了“死结”

通讯员 陈峰

本报讯 因公司欠薪,乐清某畜禽有限公司的雇用工成某一气之下向法院申请公司破产。法官调查后,认为公司虽然暂时欠薪,但还是有发展前景的。近日,在乐清市法院法官的调解下,这事有了圆满结局。

养殖、农业休闲观光活动等。成某受雇于公司跑运输,每天将农产品、养殖鸡等运出去售卖。因为生意不景气,至今年9月,公司欠成某工资1.9万元。因多次讨要工资不成,成某跑去乐清市法院,申请畜禽公司破产。

法院审查发现,这家公司注册资金为1000万元,除了欠成某这笔工资款外并无任何涉诉记录。公司监事陈某

来到法院,表示“这个钱我们肯定会还的,但希望能体谅我们的难处……”法官找来成某,劝说双方心平气和地坐下来共同解决矛盾。成某表示自己并不真的希望公司破产,只想拿回工资。陈某也表态,虽然公司现在经营困难,但股东们愿意偿还这笔欠薪,只是需要一点时间去筹款。

后经法官的引导与协调,双方达成了和解意愿,股东们凑款还清了欠薪,成某也撤回了破产申请。

多种形式宣传禁毒

通讯员 汪婕

本报讯 为加强禁毒宣传力度,建德市大慈岩镇禁毒办近日开展了形式丰富的禁毒宣传活动。禁毒办工作人员来到新叶古村,发放禁毒宣传手册与小礼品,还组织镇里各村的治保主任前往新安江街道溪头社区的禁毒教育基地进行参观学习。

在禁毒教育基地,大家参观了展厅并观看了禁毒宣传片。通过细看人吸毒后的对比图片、吸毒者的行为视频,并聆听禁毒教育基地工作人员的讲解,大家对毒品的种类、危害等都有了更深入的了解。

公开宣判罪有应得

通讯员 王瑛巧

本报讯 近日,兰溪市法院对洪某华、何某庭等7人聚众斗殴、非法拘禁、寻衅滋事的恶势力犯罪集团案件公开开庭宣判。

这个恶势力犯罪集团通过非法发放高利贷,以暴力、威胁等手段共同故意多次实施犯罪活动,为非作恶、欺压百姓,严重扰乱当地社会生活秩序,造成恶劣社会影响。

被告人洪某华、何某庭分别被判处有期徒刑5年6个月,其余5名被告人被判处2年6个月至1年3个月不等的有期徒刑。7名被告人均表示认罪服法不上诉。

人证房信息细排查

见习记者 胡思源 通讯员 许建伟

本报讯 在绍兴市越城区东湖街道各村居,20余名流动人口专管员经常走村入户,不辞辛苦地走进每一间出租房和临时居所排查情况,做到人、证、房三者信息正确、统一。

东湖派出所严格落实流动人口登记和办证制度,在每个村庄都设置了居住出租房屋“旅馆式”管理点,并与房主签订治安责任书和保证书,租赁房屋登记备案率、治安责任保证书签订率、委托保安管理率连创新高。专管员则重点核查长期未更新人员和一房多人等信息。

法院入驻综治中心

通讯员 林伟剑

本报讯 云和县法院采用“1+2”团队入驻模式,由1个员额法官和2个书记员组成审判团队入驻综合治理中心——云和平安“和”中心,主要开展调解、司法确认、诉讼立案和简案速裁等工作。

为保障各项工作的顺利开展,法院配齐内外网电脑、电子扫描仪、碎纸机等设备设施,除了庭审以外的诉讼事务,均可在云和平安“和”中心完成。今年1至10月,云和县法院在“和”中心共立案办结各类案件733件。

邀请陪审员来调解

通讯员 刘昊鹏

本报讯 近日,松阳县法院在人民调解员的协助下,成功调解一起邻里纠纷案件,最终使双方当事人化干戈为玉帛。截至目前,松阳县法院已邀请人民陪审员成功调解纠纷200余起。

近年来,松阳县法院积极邀请人民陪审员参与案件调解,根据案情选择人民陪审员,对于技术性强的医疗、工程建设等纠纷案件,选用拥有相应专业知识的陪审员参与调解,以弥补法官在专业技术知识方面的不足,保障案件审理的客观和科学。